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PREŠOVSKÝ    SAMOSPRÁVNY    KRAJ 

Úrad Prešovského samosprávneho kraja 

Námestie mieru 2, 080 01 Prešov 

 

Odbor sociálnych vecí a rodiny 

 

 

Záznam z pracovnej porady štatutárnych zástupcov ZSS 

 v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK, konanej dňa 11.júna až 13.júna 2025 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny 

 

Program:  podľa pozvánky,  okrem bodu 2. a 3.  dňa 11.06.2025   

 

Streda, 11.06. 2025 

K bodu  1      

Otvorenie         PhDr. Viktor Guman                                                                                                          

Poradu otvoril a prítomných privítal PhDr. Viktor Guman, vedúci Odboru sociálnych vecí 

a rodiny Úradu Prešovského samosprávneho kraja. 

V úvode pracovnej porady ospravedlnil neúčasť riaditeľa Úradu PSK, Mgr. Novotného 

a hlavného kontrolóra z dôvodu neočakávaných pracovných povinností na Úrade PSK. 

Vedúci odboru odovzdal pozdrav od predsedu PSK a riaditeľa Úradu  a zároveň poďakoval 

štatutárom zariadení a zamestnancom v zariadeniach sociálnych služieb za ich obetavú 

prácu.  Po organizačných pokynoch odovzdal slovo vedúcemu odboru financií, Ing. Petrovi 

Makarovi.  

K bodu 4                                                                                      Ing. Peter Makara 

Účtovanie opravných položiek a finančné krytie poskytovaných služieb externým 

odberateľom. Opravné položky.  

Ing. Peter Makara, vedúci odboru financií informoval prítomných o celkovej nepriaznivej 

finančnej situácii vzhľadom na stagnáciu príjmov a narastajúcu cenu práce. Stúpla celková 

zadĺženosť štátu a sú prekročené hranice ku vzniku dlhovej brzdy, Do 10.11.2025 má vláda  

schváliť rozpočet na budúci rok, kde je predpoklad 20 miliárd štátneho dlhu. Dane, ktoré 

boli poukázané na PSK nepostačujú pokryť nevyhnutné výdavky, ktoré sú rozpočtované na 

rok 2025, chýba 4,2 mil. Eur. Zamestnancom úradu a zamestnancom ZSS bola vyplatená 

odmena vo výške 800 Eur, ktorí vykonávajú práce vo verejnom záujme v rámci 

kolektívneho vyjednávania o kolektívnych zmluvách vyššieho stupňa. Táto skutočnosť bola 

dôsledne vyjednávaná s Ministerstvom financií SR. V rámci mzdovej agendy garantujeme 

stanovené výšky platov. Vedenie úradu hľadá riešenie  a možnosti na valorizáciu platov, 
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výhľadovo v septembri tohto roku. Organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti boli oslovené  

so žiadosťou o identifikáciu havarijných stavov v zariadeniach, ktoré sa prioritne týkajú    

striech a vykurovacieho systému preto, aby sa problémy identifikovali  a riešili ešte pred 

začiatkom vykurovacej sezóny. Rozpočet na budúci rok sa bude pripravovať tak, aby bol 

predmetom rokovania októbrového Zastupiteľstva PSK z dôvodu udelenia výnimky 

z dlhovej brzdy. Zároveň požiadal štatutárov organizácií o aktívnu  spoluprácu pri tvorbe 

rozpočtu, ohľadom ich požiadaviek, aby komunikovali s rozpočtármi a účtovníkmi 

organizácií. Pri zostavovaní rozpočtu bude odbor financií zohľadňovať 5 % valorizáciu na 

630 / Tovary a služby/  a 610 /Mzdy/, preto nie je potrebné, aby si zvyšovali výdavky 

samotné zariadenia. Poukázal na nedostatky na účte 384 - výnosy budúcich období, kde sú 

nevysporiadané záležitosti. Z toho dôvodu bol po prvý krát vypracovaný podmienený výrok 

auditora pri overení účtovnej závierky k 31.12.2024. Úlohou odboru financií bude preveriť, 

ktorých organizácií sa to týka a zjednať nápravu. Vedúci odboru sa venoval aj agende 

Centra podpory PSK, kde poukázal na to, že  zo samosprávnych  krajov sme boli prví, ktorí 

centrum podpory založili, avšak tempo preberania agendy je v súčasnosti pomalšie oproti 

iným krajom. Preberanie agendy je potrebné zrýchliť, vzhľadom na vyskytujúce sa 

nedostatky pri účtovaní a  na  nedostatok zamestnancov. Prechod ekonomickej agendy zo 

ZSS na CP PSK je plánované k roku 2027. MF SR vypracovalo jednotný ekonomicky 

systém CE, a je zmysluplné ho využívať. Poukázal na zistené nedostatky v oblasti 

vykonávania inventarizácie, aj jej  nevykonávania. V oblasti investícií, kapitálových 

výdavkov  v minulých rokoch bol rozpočet  do 120 mil., avšak  toho roku je možné iba 

spolufinancovanie projektov prostredníctvom Plánu obnovy, EŠIF, dotácií, a financovanie 

havarijných stavov. Ing. Makara poukázal na skutočnosť, že na rozpočet PSK je napojených 

2 100 ľudí, ak zohľadníme aj SAD je to spolu  6 500 ľudí. Ďalšou témou, ktorej sa venoval 

je príprava projektov cez ŠFRB. Keďže nemáme vlastné voľné  zdroje, je potrebné zvážiť 

možnosti prefinancovania stavebných úprav a interiérov zariadení sociálnych služieb  cez  

ŠFRB tak,  aby sa zabezpečilo plnenie vyhlášky vo vzťahu k m2 podlahovej plochy 

obytných miestností a komfortu  poskytovanej sociálnej služby  pre prijímateľov.  

K bodu  5                            Ing. Martin Lukáč 

Energetická komunita v kraji a vyhodnotenia revízií vo výkone EASR 

Vstup a prezentácia pozvaných hostí  

 

Ing. Martin Lukáč, riaditeľ predstavil oblasť nových technológií, zdieľania energií, ktorú 

chcú implementovať v OvZP PSK. Vysvetlený bol systém zdieľania energií, základné 

pojmy, energetická komunita, energetické dátové centrum. Cieľom je, aby prebytky boli 

smerované na iné odberné miesto v rámci vytvorenej energetickej komunity na určenom 

území. Aktuálne je navrhovaných a preverovaných 8 ZSS / Domov pre seniorov Stará 

Ľubovňa, CSS Giraltovce, CSS Vita vitalis, Senior dom Svida Svidník, CSS Clementia 

Ličartovce, ZSS Egídius Bardejov, CSS Ametyst Tovarné. 

Je potrebné vytvoriť skupinu na zdieľanie z celkového počtu cca 350 odberných miest.  ZSS 

budú oslovené listom z odboru správy majetku na zosieťovanie a bude určená postupnosť 

krokov, preto Ing. Martin Lukáč požiadal štatutárov o súčinnosť. Oslovené nebudú ZSS 

pred rekonštrukciou, aby tieto aktivity neznižovali šancu zapojenia sa do iných projektov. 

Predpokladaná návratnosť  investícií je 5-7 rokov. 
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Ing. Tomáš Novotný  vystúpil pred účastníkov porady s informáciou, že všetky odberné 

miesta v ZSS boli navštívené, kontrolované. Bola nastavená optimalizácia odberných miest, 

jalovej energie. O financie na výmenu ističov je možné požiadať cez iSPIN. Informoval 

prítomných, že koncom roka bude súťaž na dodávku zemného plynu na nasledujúce roky. 

Vyhodnotenie revízií predniesol p.Ján Švirloch. Na základe príkazného listu predsedu PSK 

č.3/2024 boli od začiatku roka vykonávané revízie zariadení: elektrických, plynových, 

tlakových zariadení, bleskozvodov v zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK. 

K 31.5.2025 bolo vykonaných 565 revízií /počet je spolu s kultúrnymi zariadeniami/ 

Skúsenosť je taká, že cca 30 % revízií nebolo vykonávaných. V pláne majú vykonať ešte 

cca 800 revízií.  Revízie boli ukončené s uvedením zistených druhov závad, bol 

určený dátum odstránenia závady a to do 10 dní, do 30 dní, do 3 mesiacov a do najbližšej 

revízie. Boli vymenované najzávažnejšie nedostatky- t.j. odstránenie do 10 dní. Požiadal 

štatutárov, aby zabezpečili sprevádzanie servisných technikov počas výkonu 

a sprístupnenie všetkých priestorov a spotrebičov. Poukázal na potrebu preškolenia 

zamestnancov, ktorí nemajú oprávnenie na tlakové nádoby. Školenie sa bude realizovať 

v septembri, na ktoré sa bude možné prihlásiť. V rámci diskusie bola požiadavka zo strany 

štatutárov, aby agentúra vykonávala aj následné opravy po vykonanej revízii, na čo riaditeľ 

agentúry odpovedal, že to nie je možné z  kapacitných dôvodov. Taktiež bola požiadavka 

na rozšírenie činnosti o požiarnu bezpečnosť. Štatutári organizácií sa stretávajú 

s negatívnym postojom servisných technikov, keďže nevykonávali revízie, nie je ochota 

opraviť zistené nedostatky. Štatutári  poukazovali na to, že revízie vykonávané jednou 

organizáciou boli prezentované ako cenovo výhodnejšie, čo sa v skutočnosti sa 

nepreukázalo.  

K bodu 6                 Ing. Matúš Lukáč 

Centrum podpory PSK  - vízia, spolupráca, cieľ                                                                                                                                                                                        

Ing. Matúš Lukáč, riaditeľ Centra podpory PSK sa predstavil účastníkom porady, 

oboznámil ich so svojimi pracovnými skúsenosťami / pracovným portfóliom/, objasnil 

históriu založenia Centra podpory PSK  a s aktuálnym stavom zamestnancov, ktorý je 

v počte 8 vrátane riaditeľa a počet prevzatej agendy z OvZP PSK. Tak ako bolo v úvode 

povedané, prechod ekonomickej agendy z OVZP PSK bude k 2027 pričom je potrebné 

zdôrazniť, že Centrum podpory PSK je podpornou organizáciou, spracováva ekonomickú 

agendu, ale nijako nezasahuje a neobmedzuje kompetencie štatutára organizácie.  

Zamestnanci, ktorých pracovnou náplňou sú ekonomické činnosti v ZSS nebudú  

prepustení, budú spracovávať podklady pre Centrum podpory PSK, vykonávať 

inventarizáciu a ďalšie činnosti na mieste, prípadne môžu dostať ponuku pracovať aj 

v Centre.   

K bodu 7   

Diskusia              

PhDr. Viktor Guman, vedúci Odboru sociálnych vecí a rodiny Ú PSK ubezpečil  štatutárov 

zariadení sociálnych služieb, že v súvislosti s outsourcingom ekonomickej agendy Centrom  

podpory PSK sa nebudú znižovať počty zamestnancov v ZSS, bude možnosť  reprofilizovať 
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zamestnancov, počty zamestnancov v rámci organizačnej štruktúry budú zachované, 

s výnimkou pracovných miest, kde agenda zanikne a zamestnanec odchádza / napr. odchod 

do dôchodku/. Snahou odboru sociálnych vecí a rodiny na základe vykonanej analýzy 

platových inventúr je garancia minimálne stanovanej výšky mzdy pri jednotlivých 

pracovných pozíciách  / štandard/ v rámci kraja. V tejto súvislosti vedúci odboru vyvíja 

maximálne úsilie  o presadenie tejto myšlienky, alebo ako sami všetci vnímame je problém 

obsadenia pracovných pozícií zdravotných sestier, kuchárov naprieč všetkými krajmi. 

Stabilizácia zamestnancov v sociálnych službách je aktuálne veľkou výzvou.                                                                                              

Štvrtok, 12.06.2025 (dopoludnia) 

                                                                                                                

K bodu 1         PhDr. Viktor Guman         

Analýza stavu systému pacient - sestra                                                                                                                                                                                        

PhDr. Viktor Guman  poukázal na prospešnosť používania uvedeného systému. Vzhľadom 

na rozličných dodávateľov a variant tohto systému, budú zariadenia sociálnych služieb 

oslovené s požiadavkou o vyplnenie údajov kto aký systém používa, aký modul a z akého 

roku. Tiež je potrebné reálne vyhodnotiť, či je v danom zariadení tento systém potrebný. 

Úloha č. 1 Zaslať na mailovú adresu marek.jakab@psk.sk informáciu o používaní resp. 

nepoužívaní systému pacient sestra v ZSS. V prípade používania zaslať informáciu  aký 

systém zariadenie používa, aký modul, z akého roku a či je systém pre zariadenie potrebný. 

Termín: 31.8.2025                                                          Z: štatutár ZSS 

K bodu 2         PhDr. Viktor Guman         

Informácia o stave protipožiarnych opatrení v ZSS                                                                                                                                                                                        

 

PhDr. Viktor Guman informoval o výsledkoch protipožiarnej revízie v jednotlivých 

zariadeniach sociálnych službách v ZP PSK. Analýza stavu protipožiarnych kontrol spracovaná 

za každé zariadenie tvorí prílohu č. 1 zápisu z porady. Vedúci zdôraznil, že bezpečnosť 

prijímateľov a zamestnancov je prioritou úradu a je potrebné dodržiavať bezpečnostné 

opatrenia a vykonávať protipožiarne kontroly pravidelne, rovnako robiť nácviky evakuácie 

a odstraňovať nedostatky zistené kontrolou.   

K bodu 3         PhDr. Viktor Guman         

Informácia o schválených projektoch  

  

PhDr. Viktor Guman pripravil  prezentáciu o vypracovaných projektoch, schválenými 

Zastupiteľstvom PSK na výstavbu ZSS, rekonštrukciu ZSS,  s informáciami o fáze v akej 

sa daný projekt nachádza: 

mailto:marek.jakab@psk.sk
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DSS Legnava – výstavba 2 bytových jednotiek (6+6) na jednom pozemku v Starej Ľubovni, 

konkrétne pôjde o Zariadenie podporovaného bývania. Projekt bol MPSVaR schválený 

v rámci Plánu obnovy, ale pre nedostatok financií nebude možné poskytnúť  FP a zariadenie 

bolo zaradené do rezervného zoznamu žiadateľov. Z tohto dôvodu bol zastavený proces VO 

na zhotoviteľa. 

CSS Dúhový sen – Domov na polceste, výstavba nového zariadenia, CSS Domov pod 

Tatrami – rekonštrukcia útulku, prostredníctvom IUS.  

DSS v Stropkove – výstavba ZPB, odovzdané stavenisko, realizácia cez Plán obnovy  

CSS Kežmarok rekonštrukcia DSS – podpísaná zmluva so zhotoviteľom, realizácia cez Plán 

obnovy 

CSS Dúbrava- rekonštrukcia ZSS    

DSS vo Vranove nad Topľou – výstavba ZPB,  žiadosť podaná cez IUS 

K bodu 4             Ing. Milota Gašparová         

Plnenie ohlasovacej povinnosti k registru poskytovateľov  

Vedúca oddelenia financovania a registrácie požiadala prítomných štatutárov o 

dodržiavanie ohlasovacej povinnosti poskytovateľa zapísaného v registri sociálnych služieb 

oznámiť všetky zmeny, a to  hlavne v súvislosti so zmenami zamestnancov -  osoby 

zodpovednej za poskytovanie sociálnej služby.  

K bodu 5         PhDr. Monika Fuchsová         

Registrácia odľahčovacej služby  

PhDr. Fuchsová upriamila pozornosť účastníkov porady na  odľahčovaciu službu /§54 

zákona o sociálnych službách/, ktorá je určená pre opatrovateľov, ktorí zabezpečujú 

starostlivosť rodinnému príslušníkovi a poberajú príspevok na opatrovanie. Účelom tejto 

služby je zabezpečenie starostlivosti pre opatrovanú osobu v čase, keď potrebuje 

opatrovateľ vybaviť osobné záležitosti, dovolenku, hospitalizáciu a pod. V našich ZSS je 

možné poskytnúť odľahčovaciu službu ambulantnou, týždennou a celoročnou formou 

vzhľadom na portfólio služieb, ktoré ZSS poskytujú. Odľahčovacia služba sa poskytuje 

v rozsahu  max. 30 dní, resp. 360 hodín v rámci jedného kalendárneho roka.  

Tento druh sociálnej služby nie je predmetom registrácie, uvádza sa ako doplňujúca 

informácia, že dané zariadenie túto službu poskytuje. Štatutárnym zástupcom bola určená  

úloha na vykonanie prieskumu záujmu o túto službu, v spolupráci s miestnou samosprávou. 

O výsledku zisťovania majú štatutári  informovať odbor sociálnych vecí a rodiny, ktorý na 

základe požiadavky štatutárov doplní tento druh sociálnej služby do zriaďovacích listín 

a zapíše tento údaj do registra v zmysle vyššie uvedeného.  

Úloha č. 2  Nahlásiť na mailovú adresu: katarina.kovalcikova@psk.sk; záujem 

o odľahčovaciu službu v ZSS. 

Termín: 31.8.2025                                                                                         Z: štatutár ZSS  

mailto:katarina.kovalcikova@psk.sk
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Štvrtok 12.06.2025 (popoludní) 

K bodu 1         PhDr. Viktor Guman 

Informácia o podmienkach podpory zo ŠFRB  

Vedúci odboru sociálnych vecí a rodiny informoval, že vzhľadom na obmedzené zdroje 

a prakticky nulový rozpočet na kapitálové výdavky, odbor sociálnych vecí a rodiny  

v spolupráci s vedením úradu PSK  hľadá sa spôsob, aby  sa rekonštrukcie, výstavby  ZSS, 

ktoré  neboli úspešné cez  EŠF, cez iné výzvy a zdroje , realizoval  žiadosťou na ŠFRB, kde 

je na to vyčlenený projekt pod názvom „Dôstojná staroba“. Bolo by škoda odložiť 

finalizované projekty do zásuvky. Vedenie úradu v spolupráci s odborom financií vyvinie 

maximálne úsilie, aby tieto projekty boli realizované formou financovania /pôžičky/ zo 

ŠFRB.  Poukázal na odlišnosť podávania žiadosti cez ŠFRB a to, že pri podaní žiadosti je 

potrebné mať ukončené aj VO na obstarávateľa stavby. V rámci tohto zámeru boli 

identifikovaných 11 ZSS v celkovom objeme 25 mil. Eur. 

K bodu 2          PhDr. Monika Fuchsová 

Príklady dobrej praxe po aktívnej práci ZSS s pohľadávkami.                                                                                                                                                                                         

 

PhDr. Monika Fuchsová odprezentovala príklady dobrej praxe pri práci s pohľadávkami v ZSS. 

Informovala o tom, že od októbra 2024 boli začaté správne konania vo veci doplácania za 

sociálnu službu v 6 ZSS v 10 prípadoch (z toho 5x v CSS Batizovce, 2x sv. Jána z Boha Spišské 

Podhradie, 1x CSS Zátišie Snina, 1x CSS Clementia Ličartovce, 1x DpS Stará Ľubovňa). V 1 

prípade sa rozhodlo o povinnosti platiť úhradu (už právoplatné), v 5 prípadoch príbuzní 

v priebehu konania uzavreli so ZSS zmluvu a konanie bolo preto zastavené, v 3 prípadoch sa 

konanie pre preukázanú nemajetnosť povinnej osoby zastavilo (menej ako 1,65 násobok 

životného minima), v 1 prípade bolo konanie prerušené pre začatie konania o predbežnej otázke 

na súde, v mnohých ďalších prípadoch však nedošlo k začatiu správneho konania - 

k presvedčeniu povinných osôb stačila aktívna komunikácia zo strany ZSS, prípadne v krajnom 

prípade PSK. Pochválila sociálnych pracovníkov a štatutárov, že aktívne začali pracovať 

s pohľadávkami a požiadala štatutárov, aby nepoľavovali a pokračovali v aktívnej práci s 

pohľadávkami.   

K bodu 3         PhDr. Monika Fuchsová 

Aktivity a plány na najbližšie obdobie v rámci metodických dní.                                                                                                                                                                                         

 

PhDr. Monika Fuchsová informoval o metodických dňoch podľa zamerania. V rámci 

metodických dní zameraných na  ošetrovateľskú starostlivosť bolo v spolupráci so sestrou 

kraja vykonaných 15 monitoringov priamo v zariadeniach. Do konca roka plánujú vykonať 

ďalšie monitoringy tak, aby následne bol organizovaný metodický deň a odprezentovali sa 

výstupy a zistenia.  

V rámci metodických dní stravovacej prevádzky pokračujeme v tvorbe e-receptára. 

K nátierkam pribudli recepty polievok,  momentálne zariadenia pracujú na receptoch 
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hlavných jedál podľa kategórii druhu mäsa. To by sme chceli dokončiť do konca roka. 

V priebehu budúceho roka plánujeme e-receptár doplniť o prílohy a múčniky.  

V rámci metodických dní so sociálnymi pracovníkmi  boli v predchádzajúcom období 

realizované 3 stretnutia, na ktorých sa rozoberali témy pohľadávky a práca s nimi. 

Zariadeniam boli doručené usmernenia ako postupovať pri práci s pohľadávkami. 

Pokračovanie metodických dní bude na jeseň a to formou monitoringov priamo 

v zariadeniach podľa osnovy, ktorú sme spolu s tím lídrom z CSS Garden Humenné 

vypracovali. Zariadenia budú rozdelené do 4 skupín a každá skupina bude mať svojho tím 

lídra.  

K bodu  4                                                                                                 PhDr. Viktor Guman 

Diskusia         

 

PhDr. Viktor Guman informoval prítomných, že vedenie úradu v letných mesiacoch má 

záujem navštíviť tie ZSS, ktoré ešte nenavštívili, za účelom oboznámenia sa s priestorovými 

podmienkami a  problémami, ktoré zariadenia aktuálne riešia. Taktiež vyzval štatutárov, 

aby opakovane požiadali zdravotné poisťovne o zazmluvnenie ošetrovateľských úkonov, 

prípadne prehodnotili prepoistenie prijímateľov do inej ZP. 

Ing. Milota Gašparová informovala o úspešnosti schválených dotácií z MPSVR SR na 

skvalitnenie poskytovaných sociálnych služieb pre ZSS v ZP PSK.  Všetky podané žiadosti 

boli úspešné, ale 6-im nebola poskytnutá dotácia z  dôvodu prečerpania rozpočtu MPSVR 

SR. ZSS boli informovaní o postupe  a to vykonať VO a následne podať cez iSPIN žiadosť 

o spolufinancovanie schválenej dotácie. Úkony je potrebné vykonať do konca júla 2025,  

následne odbor spracuje materiál  do Komisie sociálnych vecí a rodiny, Komisie finančnej 

a Zastupiteľstva PSK / august 2025/. 

Vedúci odboru sociálnych vecí a rodiny podporil  záujem ZSS  o pokračovanie spolupráce 

s Pardubickým krajom, získanie príkladov dobrej praxe a výmenu cenných skúseností 

z oblasti poskytovania sociálnych služieb. 

V rámci diskusie mali možnosť riaditelia ZSS klásť otázky k témam, ktoré boli predmetom 

pracovnej porady, ale aj ďalším, na ktoré odpovedal vedúci Odboru sociálnych vecí 

a rodiny PhDr. Viktor Guman.   

Piatok 13.06.2025 

K bodu 1   Prechod kompetencií posudkovej činnosti s účinnosťou od 01.09.2025 

Vedúci odboru informoval štatutárov, že dňom 01.09.2025 nadobudne účinnosť celé znenie 

zákona č. 376/2024 Z. z. o integrovanej posudkovej činnosti a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov (ďalej len „zákon“) 1, ktoré novelizuje zákon č. 448/2008 Z. z. o sociálnych 

službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní 

                                                           
1 Zákon nadobúda účinnosť 1. augusta 2025 okrem čl. I až VI, čl. VII bodov 1 až 85 a bodov 87 až 89, čl. VIII až 

XI, ktoré nadobúdajú účinnosť 1. septembra 2025.  
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(živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov. Uvedeným prechádza vecná príslušnosť 

rozhodovať v prvom stupni o odkázanosti na sociálnu službu z vyšších územných celkov 

a obcí na úrady práce, sociálnych vecí a rodiny (ďalej len „ÚPSVaR“).2  

V súvislosti s uvedeným dôjde k zmene organizačnej štruktúry na odbore sociálnych vecí 

a rodiny. Vybraní zamestnanci odboru sociálnych vecí a rodiny Ú PSK, vykonávajúci 

agendu rozhodovania o odkázanosti na sociálnu službu, neprechádzajú na ÚPSVaR 

delimitáciou, majú však možnosť uchádzať sa o pracovné miesto v štátnozamestnaneckom 

pomere na jednotlivých ÚPSVaR. Z odboru na základe dohody odchádzajú traja 

zamestnanci.  

Záver                                                                                                             PhDr. Viktor Guman 

 

Prítomným za účasť poďakoval a pracovnú poradu ukončil vedúci Odboru sociálnych vecí 

a rodiny.  

 

 

Zapísala: Ing. Milota Gašparová                     Schválil: PhDr. Viktor Guman  

                                                               vedúci Odboru soc. vecí a rodiny PSK 

                                                           
2 Konanie sa nazýva konanie o integrovanom posudku, v rámci ktorého sa bude vykonávať integrovaná posudková 

činnosť. 



                     PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNY KRAJ 
                           Námestie mieru 2, 080 01 Prešov 
                            Odbor sociálnych vecí a rodiny 
_______________________________________________________________ 

 

1 
 

 

Príloha č.1  -Výsledky protipožiarnej revízie v ZSS v ZP PSK  

1. DSS Jabloň 

- protipožiarna kontrola vykonaná 23.04.2024, nedostatky neboli zistené, 
- odporúčanie: prehodnotiť požiadavky riešenia protipožiarnej bezpečnosti stavby 

prostredníctvom špecialistu (v budove neexistuje PD) a zabezpečiť vytvorenie druhej 

únikovej cesty z objektu DSS v Jabloni - budova ubytovania, nakoľko sa v objekte 

na I. a aj na II. nadzemnom podlaží nachádzajú osoby s obmedzenou schopnosťou 

pohybu a osoby neschopné samostatného pohybu. 
 

2. ZSS AKTIG, Humenné 

- v dňom 14.3.2024 - 20.3.2024 bola vykonaná protipožiarna kontrola, pri ktorej neboli 

zistené žiadne nedostatky, 

- kontrola hasiacich prístrojov bola vykonaná dňa 26.6.2024 a priebežná potrebná 

kontrolná činnosť požiarnej ochrany je vykonávaná počas celého roka. 

 
3. CSS Kežmarok 

- protipožiarna kontrola bola vykonaná 06.10.2022, pričom zistené nedostatky boli 

odstránené, 

- následná kontrola bola vykonaná dňa 17.8.2023 s odobrením odstránených 

nedostatkov, bez ďalších nedostatkov. 

 

4. CSS Dúbrava 

- protipožiarna kontrola bola v CSS Dúbrava vykonaná 29.10.2024 a pri nej boli zistené 

3 nedostatky. (2 z nich boli administratívneho charakteru a 3. spočívala v nesprávnej 

výške umiestneného hasiaceho prístroja). Všetky tri nedostatky boli v určenom 

termíne do 20.12.2024 odstránené. 

 

5. DSS sv. Jána z Boha 

- kontrola prenosných hasiacich prístrojov a zariadení na dodávku vody na hasenie 

požiarov bola zrealizovaná 20.09.2024. Pri kontrole bolo zistené, že niektorým 

hasiacim prístrojom skončila tlaková skúška (18 ks) a boli operatívne nahradené 

rovnakým typom s vykonanou tlakovou skúškou. Iné nedostatky neboli zistené. 

 

 



 

 

6. DSS Stropkov 

- komplexná protipožiarna kontrola v DSS na ul. Hlavná 80/50, Stropkov bola 

vykonaná 22.04.2022, pričom sa zistili nedostatky: neúplná sprievodná 

dokumentácia pred požiarmi; málo viditeľné označenie požiarnych uzáverov, dverí, 

EPS, tlačidlového hlásiča; nesprávna výška umiestnenia hasiaceho prístroja. Všetky 

nedostatky boli odstránené, čo potvrdila následná kontrola 14.03.2023. 

- komplexná protipožiarna kontrola v útulku a rehabilitačného strediska na ul. Matice 

Slovenskej 904/22, Stropkov bola vykonaná 14.03.2023, pričom sa zistil nedostatok: 

stanovisko k prenosnému hasiacemu prístroju bolo zle prístupné (nachádzal sa pred 

ním kvetináč). Uvedený nedostatkov bol ihneď odstránený, čo potvrdila následná 

kontrola zo dňa 07.02.2024, počas ktorej sa žiaden nedostatok nezistil. 

 

7. DSS Vranov nad Topľou 

-  posledná vykonaná protipožiarna kontrola bola dňa 28.07.2022, od tohto dňa nedošlo 

k novým protipožiarnym kontrolám v našom zariadení DSS. 

 

8. CSS AMETYST, Tovarné 

-  protipožiarna kontrola sa uskutočnila dňa 05.03.2025, pričom zistené nedostatky boli 
odstránené priamo počas nej. 

 

9. CSS Clementia, Ličartovce 

- od roku 2023 nebola v zariadení vykonaná kontrola z hľadiska protipožiarnej 

bezpečnosti zo strany Hasičského a záchranného zboru OR v Prešove. 

 
10. CSS Dúhový sen, Kalinov 
- komplexná protipožiarna kontrola bola vykonaná 21.02.2023 (s odporúčaním 

udržiavať únikové východy trvalo voľné) a následná 14.02.2024 už bez zistených 

nedostatkov. 
 
11. ZSS Jasoň, Spišská Stará Ves 

-  požiarna kontrola bola vykonaná 05.10.2022, pričom zistené administratívne 

nedostatky boli odstránené. Pravidelne sú v zákonom stanovených lehotách 

vykonávané protipožiarne revízie, a to odborné prehliadky elektrickej inštalácie, 

bleskozvodov, spotrebičov a hasiacich prístrojov 

12. DpS Stará Ľubovňa 

- komplexná protipožiarna kontrola bola vykonaná 09.05.2023, pričom sa zistili 

nedostatky: neúplná dokumentácia v požiarnej knihe, absencia tlakovej skúšky 

hadíc, neoznačené niektoré tlačové hlásiče EPS, nedostatky požiarneho evakuačného 



 

 

plánu, v miestnosti rozvodne sa nachádzali predmety nesúvisiace s jej prevádzkou, 

deliaca konštrukcia medzi elektro-rozvodňou a chodbou nebola vyhotovená v súlade 

s legislatívou, zatarasené únikové cesty, nástenný hydrant bez prúdnice, na hlavnom 

uzávere plynu pri kuchyni bol objekt označený znehodnotenými bezpečnostnými 

symbolmi. 

- všetky nedostatky boli odstránené, čo potvrdila následná kontrola zo dňa 15.03.2024. 

 

13. DSS Giraltovce 

- protipožiarna kontrola v CSS Giraltovce bola vykonaná 04.03.2025, pričom sa 

nezistili žiadne nedostatky.  

- protipožiarna kontrola v DSS Hanušovce nad Topľou bola realizované 23.10.2023, 
pričom neboli zistené žiadne nedostatky.  

 
14. CSS Batizovce 

- dňa 11.07.2023 bola vykonaná následná kontrola, ktorej výsledkom bolo hodnotenie, 

že všetky uložené opatrenia protipožiarnej kontroly zo dňa 10.08.2022 boli splnené 

v celom rozsahu vo všetkých bodoch, pričom neboli zistené žiadne nové nedostatky.   

 

15. DSS Dotyk, Medzilaborce 

- komplexná protipožiarna kontrola bola vykonaná dňa 20.6.2023, pri ktorej boli 

zistené nedostatky. Opatrenia, ktoré boli uložené pri protipožiarnej kontrole boli 

splnené v celom rozsahu, čo potvrdila následná protipožiarna kontrola zo dňa 

20.03.2024, počas ktorej neboli zistené nové nedostatky. 
 

16. DSS Legnava 

- protipožiarna kontrola bola vykonaná 17.04.2023, pričom sa zistili najmä nedostatky: 

• je potrebné bezodkladne prehodnotiť počet zamestnancov, ktorí budú 

organizovať evakuáciu osôb v nočných hodinách v súlade s § 4 písm. f) 

zákona č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarmi v znení neskorších 

predpisov v nadväznosti na § 28 ods. 1 vyhlášky MV SR č. 121/2002 Z. 

z., Od 01.01.2025 došlo nariadením zriaďovateľa z zmene počtu 

zamestnancov z 60 na 59. Pre zabezpečenie ďalšieho zamestnanca pre 

prípadnú evakuáciu v nočných hodinách, by bolo potrebné zmeniť počtu 

zamestnancov na 62, o uvedené sme nežiadali. 

• stavba nie je vybavená hlasovou signalizáciou požiaru, v 

požiarnobezpečnostnej charakteristike užívanej stavby z 5/2012 sa 

odporúča vybaviť lôžkové priestory domova sociálnych služieb EPS v 

súlade s platnou legislatívou, čo je v rozpore s § 4 písm. k) zákona č. 

314/2001 Z. z o ochrane pred požiarmi v znení neskorších predpisov v 

nadväznosti na § 90 ods. 1 písm. b) vyhlášky MV SR č. 94/2004 Z. z., O 



 

 

uvedené technické zariadenie sme žiadali ešte pred kontrolou, žiadosť o 

kapitálový výdavok zo dňa 21.07.2022, cenová ponuka na cca 35 000,- 

• je potrebné bezodkladne prehodnotiť počet osôb neschopných 

samostatného pohybu (mentálny postih) a osôb s obmedzenou 

schopnosťou pohybu (telesné postihnutie) v súlade s § 4 písm. k) zákona 

č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarmi v znení neskorších predpisov v 

nadväznosti na § 67 ods. 1 písm. b) vyhláška MV SR č.94/2004 Z. z. a 

STN 90 0101 ods. 6.28 a 6.29. 
- nakoľko bola budova kolaudovaná pred platnosťou uvedeného zákona, nie je možné 

bez splniť požiadavky zákona. 
 

17. DSS Sabinov 

- tematická kontrola od hasičského a záchranného zboru bola vykonaná 19.10.2017, 

pričom všetky nedostatky boli odstránené. Ďalšie revízie od špecializovaných firiem, 

napr. elektrická požiarna signalizácia, sú vykonávané pravidelne v mesačnom, 

štvrťročnom a ročnom intervale, raz ročne je realizovaná revízia požiarnych klapiek, 

hasiacich prístrojov a hydrantov, pričom zistené nedostatky sú odstránené. 
 

18. CSS Vita vitalis  

- tematická protipožiarna kontrola bola vykonaná dňa 03.10.2017, pričom následná 

kontrola 29.11 2017 konštatovala, že všetky opatrenia boli splnené v celom rozsahu 

a všetkých bodoch. 
- 1x / 12 mesiacov je vykonávaný cvičný požiarny poplach za prítomnosti technika 

požiarnej ochrany,  
- CSS má obstarané požiarne evakuačné podložky pre klientov a následne boli 

zamestnanci poučení o ich používaní. 
- v budove zariadenia nie je inštalovaný elektronický protipožiarny systém, pričom vo 

vypracovanej projektovej dokumentácii je naprojektovaný a čaká sa na realizáciu 

projektu. 

 

19. CSS Zátišie, Snina 

- protipožiarna kontrola bola vykonaná 05.12.2024, pričom neboli zistené žiadne 

nedostatky. 

 

20. CSS GARDEN, Humenné 

- protipožiarna kontrola zo strany ORHaZZ Humenné bola vykonaná v septembri 
2024, pričom ňou neboli zistené žiadne nedostatky. Protipožiarne prehliadky sú 

v zariadení vykonávané aj na pravidelnej báze v určených intervaloch externým 

technikom požiarnej ochrany, pri ktorých rovnako neboli doposiaľ zistené 



 

 

nedostatky v oblasti ochrany pred požiarmi. V pravidelných termínoch sú 

vykonávané aj prehliadky hasiacich prístrojov a hydrantov. 

 

21. Domov v Poloninách 

- komplexná protipožiarna kontrola bola vykonaná 03.04.2023, pričom sa zistili 

nedostatky: stavebné úpravy na vybudovanie dverí k vonkajšiemu únikovému 

schodisku (zrealizované); ďalšie odporúčania: zriadenie elektrickej požiarnej 
signalizácie (nezrealizované), zriadenie hlasovej signalizácie požiaru 

(nezrealizované) 

- následná kontrola zo dňa 29.01.2025 označila za nedostatok tvarovo nevyhovujúce 
oceľové schodisko, ktoré vyžaduje výmenu (zatiaľ nezrealizované). 

 

22. Senior dom Svida, Svidník 

- komplexná protipožiarna kontrola bola vykonaná 14.03.2023, pričom sa zistili 

nedostatky: hydranty, nevyhovujúce rozvody na dodávku požiarnej vody do 

hydrantov, nevyhovujúca prípojka vody (odstránené – kolaudačné rozhodnutie 

30.01.2025), potreba vypracovania požiarneho projektu, odskočno-posuvnými 
dverami je zabránený bezpečný únik osôb - prekážku tvoril rám dverí, 

- všetky nedostatky boli odstránené, čo potvrdila následná kontrola zo dňa 08.03.2024, 

- na základe cvičného požiarneho poplachu z roku 2023 boli navrhnuté opatrenia: 

inštalácia EPS hlásičov + EPS ústredne (nezrealizované), inštalácia hlasovej 

signalizácie (nezrealizované), rozdelenie podlaží do požiarnych úsekov za pomoci 

inštalácie požiarnych uzáverov (v plnení). 

 
23. ZSS Egídius Bardejov 

- od roku 2023 nebola v zariadení vykonaná kontrola z hľadiska protipožiarnej 

bezpečnosti. 



PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNY KRAJ 
Úrad Prešovského samosprávneho kraja 

 Námestie mieru 2, 080 01 Prešov 

 

                                    Odbor sociálnych vecí a rodiny 

 

 

                                                                                          Štatutárni zástupcovia  

                                                                                          zariadení sociálnych služieb 

                                                                                          v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK 

 

 

 
Váš list číslo/zo dňa                    Naše číslo                           Vybavuje/linka                                        Prešov 

                                                                                           PhDr. Monika Fuchsová                          02.06.2025 

                                                                                                   /051 7081616    

 

 

Vec:  Pozvánka na pracovnú poradu  

 

Pozývame Vás na pracovnú poradu štatutárnych zástupov zariadení sociálnych služieb 

v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja, ktorá sa uskutoční 

 

 

v dňoch  11. až 13. júna 2025 

                                      

Hotel Família, Továrenská 7, 064 01 Stará Ľubovňa  

 

Program:   

 

Streda, 11.06.2025 

 

11:00 - 12:00   Prezentácia, ubytovanie 

12:00 - 13:00   Obedná prestávka                                                                             

13:00 - 17:00   Pracovná porada – program 

 

1. Otvorenie 

2. Príhovor riaditeľa úradu PSK                                                                                         

3. Kontroly a kontrolné zistenia v ZSS                                       PhDr. Novotný PhD. 

4. Účtovanie opravných položiek a finančné krytie poskytovaných služieb externým 

odberateľom. Opravné položky.                                              Ing. Makara  

5. Energetická komunita v kraji a vyhodnotenie revízií  

vo výkone EASR                                                                     Ing. Martin Lukáč                                                                                              

6. Centrum podpory – vízia, spolupráca a cieľ                            Ing. Matúš Lukáč                                                                                                                                         

7. Rôzne  - diskusia 

                                                                                                                       

 

 

 

 



Štvrtok, 12.06.2025 

 

08:00 – 09:00   Raňajky 

09:00 – 12:00   Pracovná porada – program 

 

1. Analýza stavu systému pacient-sestra                                    PhDr. Guman 

2. Informácia o stave protipožiarnych opatrení v zariadeniach                

3. Informácia o schválených projektoch  

4. Plnenie ohlasovacej povinnosti k registru poskytovateľov     Ing. Gašparová 

5. Registrácia odľahčovacej služby 

6. Diskusia   

 

12:00 – 13:00  Obedná prestávka 

13:00 – 18:00  Pracovná porada – program 

 

1.  Informácia o podmienkach podpory zo ŠFRB                        PhDr. Guman 

2.  Príklady dobrej praxe po aktívnej práci ZSS s pohľadávkami 

3.  Aktivity a plány na najbližšie obdobie v rámci metodických dní                            

4.  Zmena legislatívy v posudkovej činnosti (zákon č.376/2024 Z.z. o integrovanej 

posudkovej činnosti v znení neskorších zmien)  

                                                                                                 PhDr. Fuchsová 

5.  Diskusia k aktuálnym problémom  

 

 

 

Piatok, 13.6.2025  

 

7:00 – 8:00   raňajky   

8:00 -  9:00   pracovná porada 

 

 

1. Prechod kompetencií posudkovej činnosti s účinnosťou od 01.09.2025                    

                                                                                                        PhDr. Guman 

9:00    ukončenie porady 

 

 

 

 

 

 

S pozdravom         v.r. 

                                                                                          PhDr. Viktor Guman  

                                                                                                  vedúci odboru 
 


